



Администрация Ленинградской области
Комитет общего и профессионального образования
Ленинградской области



Педагогический совет

РАВНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЕТЯМ



Вступление



Проект «Равные возможности детям» был разработан в соответствии с поручением Губернатора Ленинградской области. 12 сентября 2017 года на заседании организационного штаба Совета по улучшению инвестиционного климата и проектному управлению в Ленинградской области проект был утвержден и переведен на стадию реализации.

Проект «Равные возможности детям» в Ленинградской области направлен на организацию содержательной досуговой деятельности детей через создание детских (подростковых) общественных объединений (клубов) по «месту жительства» в 18 муниципальных образованиях Ленинградской области.

Сроки реализации проекта: 1 сентября 2017 года – 1 апреля 2018 года.

Всего за время действия проекта было создано 49 клубов, в том числе 25 клубов было создано в сельской местности. В созданных клубах было проведено более 400 мероприятий, в которых приняли участие более 5,5 тыс. детей, что составило более 3% от общего количества школьников.

Работа клубов по месту жительства была направлена на укрепление здоровья, формирование навыков труда, общения и бесконфликтное поведение, на воспитание патриотизма.

Направления для работы клубов были выбраны различные, в соответствии с традициями школ и социальным запросом, в том числе:

- социально-педагогическое – 20% от созданных клубов;
- физкультурно-спортивное – 19%;
- военно-патриотическое – 13%;
- художественное (музыка, театр, декоративно-прикладные виды искусства) – 12% и др.

Специфика деятельности созданных клубов по месту жительства – в неформальном статусе; в деятельности, построенной по принципу открытости для всех желающих. Для детей были организованы интересные события – это игры-квесты, хакатоны, интеллектуальные игры, акции, праздники, флешмобы и др.

«Шаговая доступность» клубов по «месту жительства» позволила привлечь в них детей и подростков из: малообеспеченных семей, семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, детей с ограниченными возможностями здоровья, детей, имеющих трудности в социализации и в обучении.



Клубные мероприятия позволили активизировать воспитательный потенциал семьи. В проведенных мероприятиях было задействовано порядка 1300 родителей. К сотрудничеству также были привлечены волонтеры, социальные партнеры, представители различных организаций и ведомств.

Немаловажное значение имеет информационное обеспечение деятельности проекта. Актуальную информацию о событиях можно было получить через официальные сайты образовательных учреждений – участников проекта, сайты органов местного самоуправления, комитетов по образованию, через социальные сети, школьные газеты, электронные газеты. При этом социальные сети использовались не только как информационный, но и как организационный ресурс в привлечении детей, родителей и социальных партнеров.

Для организации научно-методического сопровождения участников проекта, для формирования профессионального сообщества руководителей и педагогов клубов, для обмена опытом на сайте Ленинградского областного института развития образования было создано сетевое сообщество для руководителей и педагогов. Для участников проекта состоялся научно-методический семинар на тему «Клуб как средство социализации детей с разными образовательными потребностями». На ярмарке инноваций, в декабре 2017 года, были проведены презентации промежуточных результатов реализации проекта. В мае на итоговой конференции был представлен лучший опыт деятельности клубов, проведены мастер-классы.

Заполнение свободного времени детей и подростков образовательным содержанием, обеспечение группового общения по интересам - таков социальный и педагогический эффект реализации проекта.

Задачи по развитию деятельности клубов будут продолжены в рамках операционной деятельности после окончания реализации проекта.

Проект «Равные возможности детям» в конкурсе Инициатив Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребенка «Вектор «Детство-2018» вошел в Топ-100 лучших практик.

В настоящем издании представлен опыт реализации проекта в муниципальных образованиях Ленинградской области.



Инициатива Уполномоченного при Президенте
Российской Федерации по правам ребенка
«Вектор «ДЕТСТВО-2018»
ТОП-100
100 ЛУЧШИХ РЕГИОНАЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ



Клуб «Изварские фантазёры»

Количество проведенных мероприятий: 8

Количество участников: 192 человека

Работа клуба направлена на организацию свободного времени

детей, подростков, молодежи, развитие интересов, способностей, активной познавательной, трудовой, культурно-творческой деятельности, духовно-нравственное формирование личности.

У клуба «Изварские фантазёры» есть своя страничка на школьном сайте, указанная в контактах. На ней можно найти информацию о всех мероприятиях клуба.

Наиболее запомнившиеся из них, это мероприятие «Бумажный город», мастер-класс «Разноцветные полоски», игра «Любовь с первого взгляда», аналог телевизионной игры «Сто к одному».



